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令和６年度酒々井町教育委員会１月定例会議 議事録

開 催 日 令和７年１月２４日（金）

開催場所 役場西庁舎２階第１会議室

出席委員 教 育 長 林 洋子 教育長職務代理者 村重 浩二

委 員 大塚 益子 委 員 河端 孝順

委 員 大宮 綾子

出席職員 教 育 次 長 越川 和章 こども課長 宮田 浩司

学校教育課長 會田 悦久 生涯学習課長 伊藤 尚志

中央公民館長 殿城 和恵 学校給食センター所長 伊藤 雄三

プリミエール酒々井館長 佐藤 高信 こども課副主幹 坂本 康宏

こども課副主査(書記) 高橋 秀和

１ 開会時刻 ９：３０

２ 議事録署名委員の指名

３ 議 題

（１）議 案

議案第１号 プリミエール酒々井管理運営規則の一部を改正する規則の制定

について

（２）報 告

報告第１号 行政報告について

４ 次回会議の予定 ２月２１日（金）午後２時３０分 西庁舎２階第１会議室

５ 教育長・教育委員の予定

６ その他

７ 閉会時刻 １０：１０
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１ 開会の宣告

林教育長

ただ今より、令和６年度酒々井町教育委員会１月定例会議を開会します。

２ 議事録署名委員の指名

林教育長

続きまして、議事録署名委員の指名を行います。本日の議事録署名委員は、河端委員

を指名させていただきます。よろしくお願いいたします。

３ 議 題

（１）議 案

林教育長

これから議題に入ります。本日の議事は議案１件、報告１件です。それでは、初めに

議案第１号「プリミエール酒々井管理運営規則の一部を改正する規則の制定について」

を議題とします。事務局から説明をお願いします。

佐藤プリミエール酒々井館長

議案第１号「プリミエール酒々井管理運営規則の一部を改正する規則の制定について」

プリミエール酒々井管理運営規則の一部を改正する規則を次のとおり制定したいので、

酒々井町教育委員会行政組織規則第５条第２号の規定により議決を求めるものです。

資料４ページの「酒々井町 行政手続等における書面規制、押印、対面規制の見直し

基準」、中段から下の、①押印原則の見直しのイをご覧ください。

この基準に基づき、条例等の条文で押印を求めることが規定されておらず、規則等に

規定する様式に押印欄がある書面については、押印を求める積極的意味合いが小さいと

考えられることから、ページが前後してしまいますが、３ページのプリミエール酒々井

管理運営規則中の第１号様式及び第３号様式中の「印」を削除するものでございます。

説明、以上でございます。よろしくご審議くださいますようお願いいたします。

林教育長

事務局の説明が終わりました。

これから質疑に入ります。ご意見、ご質問等はございませんか。

（意見、質問等なし）

林教育長

特にご意見、ご質問等ないようですので、これから採決を行います。

議案第１号「プリミエール酒々井管理運営規則の一部を改正する規則の制定について」

賛成の方は挙手願います。

（挙手全員）

林教育長

挙手全員です。したがって、「議案第１号」は可決されました。

以上で、議案の審議を終わります。
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（２）報 告

林教育長

続きまして、報告に入ります。

報告第１号「行政報告について」を議題とします。

まず私から報告します。最初に感染症による欠席者数ですが、１２月の定例会以降インフル

エンザ４３人マイコプラズマ３人コロナ２人、教職員はインフルエンザ３人コロナ１人でした。

次に新しい年、令和７年に入りました。４月から１０ヶ月を振り返り私の思いを報告させていた

だきます。４月より基本理念として「しなやかに すこやかに いきいきと生きる人づくり」を掲げ重

点ポイントとして学力向上・意識改革について取り組んできました。６年度も残すことあと二ヶ月と

なり集大成の時期です。はじめに学力向上についてですが、学力は教育の１丁目１番地です。

常日頃より子どもたちが「わかった」「出来た」「もっと知りたい」という声を励みに「わかる授業」

「楽しい授業」の展開を各学校の先生方にお願いしてきました。過日の教育事務所の指導室来

訪で、校長より「１時間の中で１度は驚きや感動を味あわせる授業を目指す旨の挨拶があったり、

室長から「一人ひとりを大切にした授業を拝見した」等評価を頂いたりしました。また、表現力とし

てしっかりとした返事・自分の思いを相手に伝わるように話すことも合わせてお願いしてきました。

少しではありますが浸透しつつあるように思います。

次に意識改革です。「いつも通り」「今まで通り」ではなく社会の変化と共に意識を変えていく

方向に向いてきています。違和感を感じたり「なぜそうなのか」「なんでそうするのか」「なぜそうし

ないのか」を意識させたいと思って話をしてきました。子どもの怪我・事故等躊躇せず救急車を

すぐ呼んだり、保護者に早急に連絡するのもその表れだと思います。今後更に定着するよう取り

組んでいきたいと考えています。地域の中での子どもの様子を見てみますと、１２月２２日（日）に

少年野球の納会で選手の「ハイ」の返事が素晴らしかったり「宣誓」の声から自信にあふれたりし

た姿に遭遇しました。また、１月１１日（土）に行われた酒々井町消防出初め式において特別ゲ

ストとして出場したダンスサークル「Ｊｒ．ＵＤ」の皆さんが軽快なリズムに乗って登場し、来賓・消

防隊員・見学者等々沢山の皆さんの方々が見守る中、臆すること無く堂々と素晴らしいダンスを

披露しました。それは自信に満ちあふれる見事な演技でした。代表挨拶も素晴らしく大きな拍手

に包まれていました。「Ｊｒ．ＵＤ」の皆さんは、日常は中央公民館で活動しているとのことで、今回

は小１～中２までの１７名の皆さんでした。

また、酒々井中学校出身の真々田洸大さんによる陸上教室が２月８日(土）に酒々井中学校

で行われる予定です。

続いて昨日女子生徒が自ら命を絶つ内容が報道されました。子どもに携わる者として痛恨の

極みです。改めて一人ひとりに寄り添った指導のあり方を各学校に通知したところです。県教委

は今年度１７件の懲戒処分をした旨の報告がありました。

以上です。続いて委員の皆さんからの報告です。

大塚委員

１２月２４日（火）クリスマスイブのこの日、プリミエール酒々井で蛍雪学園のクリ

スマス会が開催されました。

はじめは小学生と幼児の合奏でした。自分の孫と変わらない年齢のお子さん達が一生

懸命に演奏する姿は可愛らしく、ほほえましく先生方のご苦労も垣間見えました。プロ

グラムが進むと日舞あり、ダンスあり、ピアノ演奏あり、舞踊劇あり、まだ、やっと歩

き出したような子から思春期まっただ中の生徒達まで、それぞれの個性に合わせて舞台

で繰り広げられる演技にくぎ付けになりました。今年初めて取り組んだという中高生に
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よるハンドベルはそれぞれがしっかりと歌えていて、タイミングを合わせなくては難し

そうですが清らかな音色がクリスマスらしさを伝えてくれました。

年間の行事の紹介もあり、沢山の方達にサポートを受けながら子ども達が健全に育っ

ていることを教えていただきました。

プログラム終了後、酒々井小学校の吉村校長先生を見つけ嬉しそうに手を振っていた

男の子の顔が印象的でした。

卒業生からのメッセージがあり、ご本人がどれだけ学園に感謝しているか、それと同

時にご本人がどれだけ努力をし、苦労をして今の自分にたどり着いたのかということを

聞き、どの子達もたくましく荒波に負けない人に育ってほしいと願います。

以上です。

大宮委員

私は１月１２日（日）に行われた成人式に出席しましたので報告いたします。

当日はあいにくの小雨まじりの天気でしたが、久しぶりに会えた友人との再会に会場

はとてもにぎやかでした。

今年度の新成人の該当者は男性１８５名、女性１３２名計３１７名でした。

来賓の挨拶の後、二十歳の意見発表があり、社会人代表、学生代表の２名の方がそれ

ぞれの想いを話されました。

「中学の時に辛いことがあっても顧問や友人に支えられ人間の基本を学んだこと、大

学も皆異なる道を歩んでいても、今こうしていることへの感謝の気持ち。酒々井で育っ

たことを誇りに思い、これからは守られる側から、守る人として恩返しができるように

生きていきたいと思う。」と述べられ胸があつくなりました。

最後に私ごとですが、入園当初、「ママが良い。お家に帰る。」と泣いていた子ども達

が立派になり感慨深い思いでした。

以上です。

村重教育長職務代理者

私は１月１８日（土）に酒々井町総合公園で行われた第４４回酒々井町新春駅伝競走

大会について報告いたします。

コロナで中止となっていた新春駅伝競走大会ですが、一昨年から再開され今年はイン

フルエンザＡが猛威をふるっておりますが、無事開催できたことを喜ばしく思います。

今年の駅伝も昨年同様に風も無く天候に恵まれ駅伝日和となりました。

どのチームも寒い中、日頃鍛えた脚力で全力で走っていました。中学校男性チームが

昨年の１８チームから７チームにエントリーが減ってしまいました。

部活動の大会と重なってエントリー数が減少していると聞きました。昨年は一昨年よ

り７チームエントリーが多かったのもあり、児童数減少が影響しているのかなとも思い

ました。男子陸上部が１位となり連覇を果たしました。

女子中学生の参加者が少ないのも気になりました。

今年も一般枠の酒々井アスリートクラブの走りは流石でした。他のチームを大きく引

き離しワンツーフィニッシュとなりました。普段から走っている方達は他の一般チーム

とレベルの違いに納得です。

同じく一般枠で教員チームで酒々井中学校と大室台小学校教員チームがエントリーし

て下さったこと、感謝申し上げます。昨年は酒々井中学校の教員に交じりしっかりとし

た走りをしていた大室台小学校校長の倉部先生は今年は大室台小学校としてエントリー
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して結果最下位の５位でしたが、アンカーを務める倉部校長先生がゴールした瞬間は歓

声が沸きました。校長先生の若さを感じると共に、そのエネルギーが大室台小学校の生

徒達に普段伝わっているんだろうなと思いました。

同じく一般枠のピヨチャンズは２０年連続参加だそうです。敬意を表します。

閉会式後、今年は豚汁が復活し、酒々井アスリートクラブさんの餅つきの振る舞いが

加わり冷え切った体を温めてくれました。来年も良い天気のもと開催されることを願っ

ております。

以上です。

林教育長

他に教育委員の皆様から報告することはございますか。

村重教育長職務代理者

他にありません。

林教育長

続きまして、事務局より報告をお願いします。

宮田こども課長

（報 告）

會田学校教育課長

（報 告）

伊藤生涯学習課長

（報 告）

殿城中央公民館長

（報 告）

伊藤学校給食センター所長

（報 告）

佐藤プリミエール酒々井館長

（報 告）

林教育長

教育委員の皆さん、そして事務局から行政報告がございました。

これから質疑に入ります。ご意見、ご質問はございませんか。

（意見、質問等なし）

林教育長

特に、ご意見、ご質問等ないようですので、以上で報告を終わります。

４ 次回会議の予定

林教育長

続きまして、「次回会議の予定」を議題とします。事務局から説明をお願いします。

宮田こども課長

次回会議の予定ですが、令和７年２月２１日（金）午後２時３０分から役場西庁舎２

階第１会議室で予定させていただいております。併せまして３月の予定ですが、３月２

８日（金）午後２時３０分から同会議室で予定させていただいております。
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以上でございます。

林教育長

事務局の説明のとおり、次回会議は２月２１日（金）午後２時３０分から、３月は２

８日（金）、午後２時３０分から行うことでよろしいですか。

（全員了承）

林教育長

それでは、そのようにご予定願います。

以上で、次回会議の予定を終了します。

５ 教育長・教育委員の予定

林教育長

続きまして、「教育長・教育委員の予定」を議題とします。事務局から説明をお願いし

ます。

宮田こども課長

（予定説明）

林教育長

事務局から説明がございました。お聞きのとおりご予定願います。

以上で、教育長・教育委員の予定を終了します。

６ その他

林教育長

続きまして、「その他」を議題とします。事務局から、その他はございますか。

佐藤プリミエール酒々井館長

プリミエール酒々井から２点ほどご報告とご案内をさせていただきます。

まず１点目ですが、委員の皆様に酒々井の図書館（令和５年度）をお配りしました。

これは毎年作成しているもので、主に図書館の概要や利用状況等について掲載している

ものでございます。令和４年度と比べまして、全国的な図書離れにより本の貸出数は減

少傾向となっておりますが、電子書籍の利用数やリクエストサービスにおける予約冊数

は増加しておりますので、ある程度利用者のニーズに対応できているものと感じており

ます。今後もこれらの資料等を参考にいたしまして、地域住民の読書活動を推進してい

きたいと考えております。

２点目ですが、お手元に２月の１５日（土）・１６日（日）に開催されるしすい音色の

輪コンサートのチラシを配布させていただきました。ご興味のある方は是非ご覧になっ

ていただきたいと思います。以上です。

宮田こども課長

先ほどこども課の行政報告並びに資料としてもお配りさせていただいておりますが、

１２月２６日（木）に第３回学校施設のあり方検討会議を開催いたしましたのでその

件につきましてご報告をさせていただきます。
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第３回会議では引き続き、児童・生徒数の推計から単学級化が起こる時期、単学級化

を回避するための方策、それぞれの案における経費の見込みなどについて、また今後学

校施設のあり方を決定していくためのロードマップの提示など、前回までの会議の内容

を踏まえつつ、より具体的内容を提示したうえで、より深く、議論は進められているも

のと感じております。

具体的な方向性として現段階で申し上げられるものではございませんが、全体的な議

論の進み方としては、現状維持を望む声もあるものの、３校もしくは小学校の統合が現

実的な方向性なのではという意見もあります。

いずれにしても、現状の３校維持も含めて５つの案を提示しておりますが、いずれの

案もメリット・デメリットがあり、今回の会議のみで、すべてを決定するのは困難であ

ると認識しており、様々な議論や検討、分析を行った結果得た情報等を開示・提供しつ

つ、アンケート等を行い意識の調査を行うなど、ロードマップに示しているように慎重

に合意形成を図りながら最終的に学校施設のあり方について結論を出せますよう進めて

まいりたいと考えております。

会議のまとめとなる最終の第４回会議については、来月、２月２８日(金)に予定して

おります。

こども課、以上です。

林教育長

事務局からその他はほかにございませんか。

（事務局その他なし）

林教育長

事務局からその他は以上ですが、委員の皆さんからその他はございませんか。

（教育委員その他なし）

林教育長

ないようですので、以上でその他を終了します。

７ 閉会の宣告

林教育長

以上をもちまして、本日の日程に掲げました案件は、すべて終了しました。

令和６年度酒々井町教育委員会１月定例会議を閉会といたします。

（１０：１０）

議事録署名 教育長

委 員

議 事 録 作 成 職 員

こ ど も 課


